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CORRECTION

I.a Démontrons que pour tout x de [ I;25], f’(x)= -2+ (*).

x2
L _x+2-In(x) u
o+ fle)= X (v)
J Df:[ /;2.5].
. f/'fz .
Posons: f= , avec: f (x)=x+2, f, (x)=In(x) et f (x)=x.

3

fest dérivable sur [ 1;25] car f,, f, et f, sont dérivables sur [ /;25].
(Et: pour tout x€[ 1,25], f,(x)=0)
Ainsi, nous pouvons calculer f~ pour tout x €[ /; 25].

Pour tout x €[ 1;25]:

(I-)—i)x(x)-(x+2-In(x))x(l) (u,xv_uxv,>

xZ

f(x)=

_(x-N-(x+2-In(x))

xZ
_-3+1In(x)
=
. -3+1In(x)
Au total, pour tout x € [ /; 25 ], nous avons bien: f’(x)= —
X
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I. b. Résolvons dans [ 1, 2.5 ), l'inéquation -3 + In (x) > O:
Pour tout x €[ /1;25]) -3+4In(x)>0 <=> In(x)>3
<=> e(In(x))>e®
<=> x>e3.
Au total, linéquation admet comme solution: x €]e>; 25].
I. c. Dressons le tableau des variations de f sur[ /;25]:

Nous allons distinguer 3 cas pour tout x €[ /;25]:

sl cas: f’(x)=0.

f(x)=0 ssi -3+In(x)=0, cad: x=e> (question précédente).

« 2% cgs. f’(x)<O.

f(x)<0 ssi -3+In(x)<0, cad: x€E[/;e?[.

« 3% cas: f’(x)>0.

f’(x)>0 ssi -3+In(x)>0, cad: x€]e?; 25].

Au total. e fest décroissante sur [ /; e?],

(carsur[/;e%], f’(x)<0)

o fest croissante sur [ e3; 25 ]

(carsur[e®25], f’(x)=0)
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Nous pouvons alors dresser le tableau des variations suivant:

f’ - 0 +

Avec: eca=f(l) = a=3,

°b=f(63) => b:/-—l,
e3
=2.7-In(2.5)_

25

'C:f(2_5) => C

I.d. Montrons que sur [ 1, 25], Péquation f(x)= 1,5 admet une seule solution:

Nous allons appliquer le théoréme des valeurs intermédiaires pour répondre

d cette question.

* Soit f une fonction continue sur [a; b].

solution appartenant a [a; b).

unique Solution appartenant a [a; b).

Pour tout réel " K" compris entre f (a) et £ (b), il existe au
moins un réel " c " de [a; b) tel que: f(c)= K.

Cela signifie que: Péquation f (x)= K admet au moins une

« Si de plus, la fonction f est strictement " croissante " ou
" décroissante " sur [a; b), 'équation f (x) = K admet une
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/1
Ici: « fest continue sur [ /;25],donc sur [ 1;e3[,car: LSE[ f(e?), f(NI.
o"k=15"est compris entre: f(e>)=1- —/3
e
et: f(1)=23.
* f est strictement décroissante sur [ /; e3[.
Ainsi, d'aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, nous pouvons affirmer

que léquation f(x)= 1,5 (k= 1,5) admet une unique solution ot appartenant
a[ /; e[, et plus généralement a [ I;25).

Autotal: f(x)= 1,5 admet exactement une solution unique oL sur [ /; 25].

I e Déterminons un encadrement d'amplitude 0, 0/ de o
A laide d'une machine a calculer, nous trouvons comme valeur approchée de o

oL €]2,30;2,32[ 4 02 pres.
Autotal: o €]2,31;2,32[a I0°* prés.

2. a al. Déterminons le nombre de piéces a fabriquer pour que le colt moyen
de fabrication d'une piéce soit minimal:

D'apreés 'énoncé: < la fonction freprésente le colt moyen de fabrication
d'une piéce électronique (en euros),

* x correspond au nombre de piéces électroniques
(en centaines).

Le colit moyen de fabrication (CM) est minimal quand la fonction f est minimale.

Or, la fonction f est minimale quand: x = e*, d'aprés le tableau des variations.
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Ainsi, le nombre de piéces a fabriquer pour que le colit moyen soit minimal est
d'environ: x =~ 20,09 cad: x = 2009 piéces.
2 a a2. Déterminons le coiit moyen minimal, au centime d'euro prés:

Cela revient a déterminer: f(e>3).

or: f(e?)=b=I- _’3 daprés le tableau des variations.
e

Ainsi, le colt moyen minimal pour fabriquer 2009 piéces est d'environ:

CM_ = 0,95 euro/ piece.

2. b. Déterminons le nombre minimal de piéces a fabriquer pour que le colt
moyen de fabrication dune piéce soit inférieur ou égal a 1,50 euro:

Il S'agit de déterminer x tel que: f(x) < 1,5.

En ayant recours a la réponse de la question I. e, nous pouvons affirmer qu'en
fabriquant au minimum 2.32. piéces (2, 32 x 100), le colt moyen de fabrication
d'une piéce sera inférieur ou égal a 1,50 euro.

Au total: en fabriquant au minimum 232. piéces électroniques, le cot moyen
de fabrication d'une piéce sera inférieur ou égal a 1, 50 euro.

2. c. Estil possible que le coilt moyen dune piéce soit de 50 centimes ?
La réponse de la question 2. & a2- nous indique que le colit moyen minimal est de:
/
0,953“"0("—3)
e
Comme 0,95 > 0,5: non, il Nest pas possible que le colt moyen dune piéce

soit de 50 centimes.
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